
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ
ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΕΣΒΗ ΤΩΝ ΗΠΑ ΣΤΗΝ ΡΩΣΙΑ
Με τον Πρέσβη των ΗΠΑ στη Ρωσία κ. John Tefft είχε συνάντηση στις 29 Αυγούστου 2016 στην
Πατριαρχική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Ο Πρέσβης των ΗΠΑ ευχαρίστησε τον Πατριάρχη Κύριλλο για τη συνάντηση και ενημέρωσε για την
επίσκεψή του στο Αρχάγγελσκ, την πρωτεύουσα του Ρωσικού Βορρά, όπου θα πραγματοποιηθούν
πανηγυρικές εκδηλώσεις της 75ης επετείου του προγράμματος lend-lease (Εκχωρήσεως και
Δανεισμού). «Από καιρό ήθελα να πραγματοποιήσω το όνειρό μου και να δω τα νησιά του Σολοφκί.
Εκεί θα θαυμάσουμε μια από τις πιο περίφημες Ιερές Μονές και θα γνωρίσουμε από κοντά ένα από
τα πλέον ενδιαφέροντα ιστορικά μέρη της Ρωσίας», ανέφερε ο κ. Tefft.

Προσφωνών τον αρχηγό της διπλωματικής αντιπροσωπείας των ΗΠΑ στη Ρωσική Ομοσπονδία ο
Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας τόνισε ότι κατά την κομμουνιστική εποχή η
εκκλησιαστική ζωή στο Ρωσικό Βορρά, στη Ανατολική Σιβηρία και στην Άπω Ανατολή υπέστη τις
πλέον φοβερές ζημιές.

«Προεπαναστατικά στην Ιακουτία λειτουργούσαν 200 Ιεροί Ναοί, ενώ αργότερα καταστράφηκαν.
Όταν ως νέος άνθρωπος το 1971 μετέβην στην πόλη Ιακούτσκ βρήκα ένα μικρό ξύλινο σπιτάκι
χωρίς δάπεδο, διότι βυθίστηκε στο χώμα, με αυξημένη υγρασία και ανυπόφορο δυσωδία, με 5-6
γριές να κάνουν προσευχή και με έναν ανάπηρο ιερέα. Δύο Ιεροί Ναοί κάλυπταν τις θρησκευτικές
ανάγκες ολόκληρης της Άπω Ανατολής και της Ανατολικής Σιβηρίας και αυτοί λειτουργούσαν στο
Ιρκούτσκ και το Χαμπάρωφσκ».

Όσον δε αφορά στην Ιερά Μονή Σολοφκί, σύμφωνα με τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο, αυτό το μνημείο
δεν είναι μόνο μνημείο πνευματικής ζωής του Ρωσικού λαού, αλλά και πρόσφατων δεινών των
ανθρώπων, διότι τα σοβιετικά χρόνια στο Σολοφκί φιλοξενείτο το τρομερό στρατόπεδο GULAG.
«Στο στρατόπεδο αυτό φυλακισμένος ήταν και ο παππούς μου. Ήταν να πεθάνει, αλλά σώθηκε ως
εκ θαύματος από τον Κύριο», υπογράμμισε ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσσίας.

Σε συνέχεια της συναντήσεως συζητήθηκαν θέματα διμερούς ενδιαφέροντος, μεταξύ άλλων και
εκείνο της ειρηνικής διευθετήσεως στη Συρία.

Ἐν κατακλείδι ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε ενθύμια.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49240/
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